



“救”要帮到底

追踪报道

“之前两次陌生人帮助我，我的女儿叫知恩，帮助别人是一种爱的传递”
救人的重庆医生获1万元慰问奖励

“你去帮助别人，最终也有可能某一天有一个陌生人会来帮助你。如果我们每一个人都能够去帮助陌生人，那么大家都可以从获益。所以我觉得，这种爱的力量，它是可以在人与人之间传递的，而且越来越强大。”9月3日，在休假途中热心救人的重医附一院精神科医生罗庆华表示。当天，重庆市委政法委、市见义勇为基金会相关负责人前往重医附一院，慰问在隧道内救助突发事故车辆中一家三口的罗庆华。

两次陌生人帮助他

市见义勇为基金会根据《市见义勇为基金会见义勇为人员及时慰问奖励实施办法》，给予罗庆华1万元慰问奖励金，并颁发慰问奖励证书。据悉，罗庆华是《市见义勇为基金会见义勇为人员及时慰问奖励实施办法》自今年6月12日实施以来，获得该慰问奖励金的第六人。

“我觉得从小到大，在我整个成长、求学乃至工作的过程中，获得过很多好心人的帮助。有的帮助可能很小，对别人而言只是举手之劳。但是，这些小小的帮助就像涓涓细流，慢慢汇集起来，将爱与善的种子播撒在心底。”在表彰慰问现场，罗庆华医生坦言，除了作为一名具有责任与担当的医生，在自己成长过程中，接受过许多帮助和善意，一直温暖着自己，这也是他在事故发生时毫不犹豫伸出援手的重要原因。

罗庆华医生说，至今还清晰地记得1982年他6岁时候的一件小事。一次跟随父母在一个小站坐火车，本来是晚上7点的车，可是火车晚点，一直等到深夜12点火车都没到。他们都没有吃饭，饥肠辘辘的罗庆华看到旁边一位等车的解放军叔叔在吃花生，馋得直流口水。让他没想到的是，这位陌生的叔叔给他抓了一大把花生。“到现在，我都还能记得那个夜晚，还有那把花生的味道。所以我觉得，这就是在我很小的时候，一个陌生人在我心里种下善的种子。”

2010年的一天，罗庆华坐公交车出门办事，上车后，发现身上没带钱。“那时候也没有移动支付这些应用，翻遍了衣服口袋正在发愁的时候，旁边一位大姐看出了我的尴尬，她主动上前帮我刷卡。我跟那个大姐说，我没办法还钱。她说没关系的，人都会遇到这种需要帮助的小事。虽然只是一两元钱的帮助，我却能够感受到一个陌生人的这种善意。当时我就觉得，如果我有条件，也一定会把这种善和爱，传递给其他人。”

善意感动他的学生

正是因为有了这些经历的感悟，女儿出生后，罗庆华为她取名“知恩”。“这个社会在不断地给我们鼓励，要知恩图报，尽量去回报这个社会。这一次，我能够在自己力所能及的时候去帮助其他人，我觉得，这是一种温暖的传递，爱的传递。”

重庆晨报（详见9月2日3版）和市内外媒体报道了罗庆华医生在隧道内救助突发事故车辆中一家三口的事迹之后，他收到很多同事、学生的微信。其中，有一名研究生这样说：“我决定在车上贴个标识：车主提供紧急医疗救助。”

“您给我们做了很好的榜样！罗老师，说出来不怕您笑话，我本科选读临床医学，就是希望在高铁火车飞机

去委、市见义勇为基金会
慰问罗庆华同志活动

3日，市委政法委、市见义勇为基金会相关负责人前往重医附一院，慰问罗庆华医生（右），给予罗医生1万元慰问奖励金，并颁发慰问奖励证书。

上能救人。”对于另一位博士研究生直言他当医生的最初想法，罗庆华也有同样的感情共鸣，他回复：“说出来不怕你笑话，我从读书开始，就盼着火车上喇叭喊‘有没有医生’”。

贵州方面正在认定见义勇为

重庆市委政法委、市见义勇为基金会相关负责人表示

示：“罗庆华同志的事迹十分典型，也很感人。社会需要更多像罗庆华这样在他人危难之际伸出援手的正能量，希望通过宣扬这种见义勇为的精神，弘扬社会正气，彰显时代新风。”

目前，贵州省遵义市桐梓县委政法委按程序正在认定罗庆华见义勇为的行为。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道

相关新闻

24岁医生最后一次“救死扶伤”：车祸后捐献器官救了5人

“我儿子一直说当医生就要救死扶伤，那我们就最后帮他一次，让他完成自己的心愿。”9月3日，家住重庆万州的马阿姨看着儿子罗嗣政的照片说。照片里，儿子罗嗣政穿着白大褂，对着镜头微笑。

上个月，24岁的罗嗣政因车祸抢救无效离世。在他最后的时刻，父母决定帮助他捐献器官。

罗嗣政一家是湖北人，在重庆万州定居，两年前，从医学院毕业的罗嗣政成为云阳县一家医院的医生。“他一直很忙，很少能休假回家。”马阿姨回忆，儿子很喜欢医生的工作。

8月4日，休假回家的罗嗣政骑摩托发生车祸，等到马阿姨和丈夫赶到医院，罗嗣政已经进入深度昏迷。在儿子最后的时刻，马阿姨和丈夫经过反复的考虑，并与家人商议

后，最终决定帮助儿子捐献器官。“如果把嗣政的器官捐献出去，他就不是完全离开我们了。”

想到儿子是一名外科医生，也更加坚定了马阿姨夫妻的想法。“他觉得当医生可以去救别人，是能真切帮助到别人的，我们都为他感到骄傲。这次捐献，就相当于他最后一次救死扶伤了。”

8月11日，罗嗣政父母在重庆市红十字会器官捐献协调员的见证下，在器官捐献亲属同意书上签下了名字，替儿子在这世间留下了一份特殊的礼物。

最终，罗嗣政成功捐出了1枚肝脏、2枚肾脏、1枚心脏、1枚角膜，为5名患者带去了新的希望，为5个人带来新生。

新重庆-上游新闻记者 石亨

周末赶场天设“潮汐窗口” 这个派出所好便民

一场暑假旅行后，九龙坡区西彭镇元明村的小学生小智弄丢了身份证。不巧的是，发现丢失证件的时间是周末，等到工作日再办又恐怕时间紧张。奶奶周婆婆却叫孙子不用担心——9月1日一早，小智跟着奶奶来到西彭镇上赶场，奶奶卖完菜，祖孙俩踱步来到不远处的西彭派出所：“我们西彭人都晓得，赶场天的周末派出所照常办证！”

周婆婆说的办证点，便是九龙坡区公安分局西彭派出所的“潮汐窗口”。20年前，还是派出所户籍民警的谢曼利在周末值班时，不时会遇到当地村民和上班族前来咨询户籍业务办理，于是一个想法在民警心中产生——周末为群众打开窗口，提供办证服务。考虑到群众实际需求、派出所警力以及当地群众生活习惯，并不是每个周末全时段办证，而是选在逢“三六九”的周末上午。

这样的安排是在多年实践中形成的警民默契。西彭派出所辖区一共有88.2万平方公里，实有人口10万余人，从

辖区最远的迎新村或新民村来到西彭镇中心，居民坐小巴士得花上一个多小时。如果村民周末来镇上赶场想顺便把户口、身份证等公安业务一并办理，却没办法办理，徒增了时间成本。本着“民警靠前一步，让群众少跑腿”的理念，“潮汐窗口”与赶场天的周末不期而遇。

每逢“三六九”的周末，当地有需要办理公安窗口业务的群众养成了一个习惯：一早出门赶场，等到10点左右结束，从农贸市场步行到派出所不过几分钟，在工作人员的高效引导下，快速办理相关业务。赶场的日子不会被遗忘，“潮汐窗口”的开放时间也深入人心，口口相传，20年间服务了许多西彭人。

今年暑期2个月，西彭派出所就通过“潮汐窗口”为偏远农村居民、平时忙于工作的上班族办理包括户籍、车驾管、出入境在内的业务115件，为群众节约了大量时间与精力。

据新重庆-华龙网

第47届世界技能大赛
重庆市5名选手来了

9月2日，第47届世界技能大赛中国代表团重庆参赛选手出征仪式举行。重庆市5名选手（美容、美发、网络安全、3D数字游戏艺术、抹灰与隔墙系统）以及4名专家和3名翻译入选中国代表团，奔赴广州集结出征、逐梦世赛。

第47届世赛备战工作自2022年10月起，历经市级竞赛基地建设、全国选拔赛集训参赛、中国集训基地建设、集中考核、冲刺集训等多个阶段。

重庆市组建284人的市级竞赛专家组（其中，38名重庆专家入选中国技术指导专家组和教练组），对标世赛水平，加强集训基地建设改造升级。高质量保障中国集训队来渝训练超过60批次，共15名重庆选手入选中国集训队大名单，最终5人在集中考核中取得第一名，代表中国参加世界技能大赛。

新重庆-重庆晨报记者 陈军

重庆高新区规划和自然资源局城乡规划公告

类别	序号	项目名称	行政辖区	申请单位(编制单位)	公示时间	公示地点	咨询电话
控规一般技术性内容修改公示	1	重庆高新区含谷白市驿片区城中村改造项目配套基础设施项目(一期)沿线地块控规一般技术性内容修改	位于高新区	重庆科学城城市建设集团有限公司	2024年9月6日至2024年9月12日	重庆高新区管委会5号楼LED显示屏、项目现场、高新区门户网站(http://gxq.cq.gov.cn)	68600267
	2	重庆高新区金凤走马片区城中村改造项目配套基础设施项目(一期)沿线地块控规一般技术性内容修改	位于高新区	重庆科学城城市建设集团有限公司	2024年9月6日至2024年9月12日	重庆高新区管委会5号楼LED显示屏、项目现场、高新区门户网站(http://gxq.cq.gov.cn)	68600267
	3	西部(重庆)科学城科技创新产业园二期建设项目-园区能源配套基础设施(高龙变电站)控规一般技术性内容修改	位于高新区	重庆科学城城市建设集团有限公司	2024年9月6日至2024年9月12日	重庆高新区管委会5号楼LED显示屏、项目现场、高新区门户网站(http://gxq.cq.gov.cn)	68600267